DECLARATORIA DE AUSENCIA,

PRESUNCION DE MUERTE

NOCION.-
La declaratoria de ausencia y presunción de muerte, es la acción por la cual una persona interesada, transcurrido cierto plazo sin conocer el paradero de una persona, sin tener noticias de ella logra la designación de curador para que atienda la seguridad, buena conservación y posesión provisional de los bienes del ausente durante los períodos de presunción y declaración de ausencia.

DEMANDA.-
Cuando una persona desapareciere de su domicilio y no se tuviere noticia de ella por más de un año cualquier interesado podrá pedir al Juez Instructor Ordinario en lo Civil del último domicilio la designación de un curador que lo represente en juicios, levantamientos de inventarios, cuentas, liquidaciones divisiones y otros actos en que esa persona tenga interés, y que provea al cuidado de sus bienes, pudiendo asimismo adoptar las providencias conducentes a la conservación de su patrimonio, siempre que haya necesidad y no exista cónyuge ni apoderado, o existiendo este último, el mandato haya fenecido.

NORMATIVA INVOCADA.-
Concordancia con los Arts. 694, 695, 640 del Código de Procedimiento  Civil y Arts.  31, 39 del Código Civil y Arts.  96, 114 del Código de Familia.

