ANULABILIDAD DE MATRIMONIO
CONCEPTO: Tal como sucede en la nulidad del matrimonio, mediante el que se considera nulo y sin valor ese acto por si mismo, en la “anulabilidad del matrimonio” existe una clara diferencia, ya que un matrimonio anulable es válido hasta tanto no se declare su nulidad e ineficacia por autoridad judicial competente, por existir en su constitución o conformación, vicios o defectos capaces de producir tal resultado.

TRAMITE: Demanda de anulabilidad de matrimonio.

COMPETENCIA: En capitales de departamento y provincia respectiva: Juez de Partido de Familia.

TERMINO DE PRUEBA: 50 días, común y perentorio a las partes, conforme previene el art. 370 del Código de Procedimiento Civil.

NORMAS A INVOCARSE: Arts. 80 al 83 (en contravención de los arts. 44, 46 al 50, 67 y 68 del Código de Familia), 84 al 88, 400, 401 y 402 del mismo Código, 327 del Código de Procedimiento. Civil.

NOTA.- De acuerdo a la doctrina la anulabilidad del matrimonio es de dos clases: Anulabilidad absoluta y anulabilidad relativa.

La anulabilidad absoluta está prescrita por el art. 80 del Código de Familia y previene que es anulable el matrimonio celebrado en contravención de los arts. 44, 46 al 50, 67 y 68 del mismo Código, o sea los casos que tienen relación con la impubertad de los cónyuges, la falta de libertad de estado, el parentesco consanguíneo, la afinidad, la adopción, crimen conyugal, la falta de publicación previa al matrimonio, la clandestinidad de la ceremonia. En todos estos casos la anulabilidad es absoluta.

La anulabilidad relativa está prevista en el art. 84 del Código de Familia, conlleva vicios de poca importancia o eficacia como para invalidar el matrimonio, situación que por otra parte, sólo interesa a determinadas personas que deberán ejercitar su acción también en tiempo limitado por ley. La anulabilidad relativa se presenta en los siguientes casos señalados por los arts. 84 (falta de consentimiento y privación de las facultades mentales), 85 (interdicción), 86 (violencia y error), 87 (falta de asentimiento) 88 (impotencia), todos del Código de Familia.

Otra diferenciación entre ambas, es la siguiente: la anulabilidad absoluta es imprescriptible, en tanto que la anulabilidad relativa es prescriptible. Finalmente, para el objeto de nuestro trabajo, diremos que el trámite de una demanda o juicio de anulabilidad de matrimonio, se lo deduce por la vía ordinaria por ante el Juez de Partido de Familia del lugar de la celebración del matrimonio o de la última residencia del demandado, a elección del demandante, tal como prescribe el art. 400 del Código de Familia.

