SEPARACIÓN  DE  LOS  ESPOSOS

CONCEPTO: “La separación de los esposos o “separación de cuerpos” al igual que el divorcio es pronunciada por sentencia judicial. Es una acción que intentan los esposos demandando simplemente la “separación de cuerpos”, cuando resulta para ellos imposible mantener la vida en común. Esta acción separa únicamente los bienes y la habitación entre los esposos, quedando subsistente el vínculo matrimonial, es en realidad el relajamiento del vínculo conyugal. Esta situación requiere como el divorcio, un procedimiento legalmente reglamentado que debe seguirse ante el juez competente, por causas y en condiciones estrictamente determinadas.

TRÁMITE: “Demanda de juicio de separación de esposos”.
COMPETENCIA: En capitales de departamento y provincia respectiva: Juez de Partido de Turno de Familia, (art. 194 del Código de Familia).
TÉRMINO  DE PRUEBA: 50 días (art. 370 del Código de Procedimiento Civil).
NORMAS A INVOCARSE: Arts. 151 y 152 del Código de Familia y 327 del Código Procedimiento Civil.
NOTA.- El presente juicio se lo tramita por la vía ordinaria de hecho ante el Juez de Partido de Familia y puede ser incoado por cualquiera de los cónyuges (arts. 366 del Código de Familia y 327 del Código de Procedimiento Civil).

Las causas para la separación de los esposos pueden demandarse:

1.-
Por las causas enumeradas por el art. 130.

2.-
Por embriaguez habitual, por tráfico o uso indebido de sustancias peligrosas.

3.-
Por enfermedad mental o infectocontagiosa que perturbe gravemente la vida conyugal o ponga en peligro la seguridad o la salud del otro cónyuge o de los hijos.

4.-
Por mutuo acuerdo, después de transcurridos dos años de la celebración del matrimonio, siempre que los cónyuges sean mayores de edad y no tengan hijos o los tengan ya establecidos.

